

换届进度虽不同,面试都要在20日前完成

本报4月15日讯(记者 殷亚楠 林媛媛) 14日,济南市民政局公布了第八届社区居委会换届候选人面试名单,15日,记者了解到,虽然各区居委会换届进度不同,但根据要求,面试都要在4月20日前完成。

15日,记者从市中、槐荫、历城、天桥、历下各区采访了解到,目前,历下区大部分社区已经完成了选民登记,就等着确定居委会候选人然后选举了。而市中区现在许多社区仍在进行选民登记工作。按照济南市的规定,社区党委和居委会

换届到5月底基本结束。据市中区工作人员介绍,市中区的居委会候选人资格面试将在4月17日进行,面试地点选在区委党校。“面试从早上7点30分开始,将持续一天的时间。”该工作人员透露,为了做到公正公

平,此次面试的考官都不是市中区的工作人员,而是从市里或者其他区选聘的。天桥区的面试已于14日上午举行完了,15日公布了通过面试人员名单。槐荫区的面试将于16日上午8点在经七纬一小学开始。历城区的面试17日

上午在历城区政府举行。历下区有关工作人员介绍,该区此次社区居委会换届候选人面试由各个街道具体安排,要求各街道在4月20日之前完成面试工作。记者随后咨询了有关街道,不少街道说还没确定面试时间。

济南市最年轻居委会主任齐延辉说——

“不会当跳板,一直干下去”

本报见习记者 陈伟

4月8日,槐荫区青年公园街道办广场社区提前进行了换届选举,25岁的齐延辉成为本次换届第一个正式当选的居委会主任,也是目前济南市最年轻的居委会主任。上任一周了,她的工作开展如何,对于角色转变,她是否已经适应,记者对此进行了采访。



齐延辉正在走访社区里的老年居民,了解他们的想法。 本报记者 王媛 摄

实现角色转换,昼夜都是上班

15日下午1时,记者来到了槐荫区青年公园街道办广场社区居委会,齐延辉正在忙着给来居委会盖章的居民核实情况。对于从街道办工作人员到居委会主任,齐延辉坦言已基本适应了这种角色转变。她告诉记者,在街道办的时候,下班之后的时间基本属于自己,她可以陪朋友去逛逛

街,和同学聚聚会。但是在被选为居委会主任之后,“无论上班还是下班,都变成了工作时间。”居委会的工作比较繁琐,居民随时都会遇到各种问题,只要居民反映到居委会,自己随时都会去居民家中了解情况。“居民可不管居委会上下班,只要碰到问题,他们都想来居委会拉拉。”

个人时间少了,给齐延辉的生活带来了不小的影响。她向记者介绍说,最近一周,曾有朋友向她抱怨,她和朋友在一起的时间少了,更多的时间都放在了居委会的工作上。“我也没有办法,毕竟工作性质不同了,居委会更加直接地面对居民,只要居民将问题反映给我们,我们的工作就得继续。”

不会当做跳板,会一直干下去

对于不少人选择将居委会的工作当做跳板,为以后能够谋个更好的工作打好基础的说法,齐延辉表示反对。她表示,别人怎么选择,她无权作出评价。但是对于她自己而言,从来没有这种想法。齐延辉告诉记者,以广场社区为

例,居委会工作人员里既有三四十岁的,也有像她这样的年轻人,年龄结构非常合理。在这样一个年轻的团队里,“我没有理由不长久干下去”。齐延辉虽然家在长清区的农村,但是她也曾在城市生活了多年。她介绍说,无论是城市还是农村,看到

邻居遇到问题,她都会伸手帮一把,“而在城市,不少居民都把居委会当成自己的第二个家,如果能为社区居民解决困难,是件非常有成就感的事情。既然如此,我就不会把居委会当成跳板,而是会一直在居委会里干下去。”

每天自我评价,兢兢业业做事

齐延辉接手居委会的工作刚刚1周的时间,很多事情还需要她在工作摸索。她告诉记者,她的前任何希梅主任的工作非常出色,这给了她压力,但更给了她动力。自从成了居委会主任,她每天晚上都会进行自我评价。“主要想想今天哪些工作没有做好,明天需要开展什么工作,好让自己心里

有数,毕竟刚开始居委会工作,自己向谁学习的东西还很多。”齐延辉这几天一直在思考如何和社区里的老年居民打交道的问题。她表示,和老年人打交道,最重要的是找到彼此的共同点,比如相同的爱好等。此外,她还准备在各个小区设立“楼院长信箱”,居民如果

有问题可以直接通过信箱反映给楼院长,然后再由楼院长反映给居委会,这样她就能逐渐和小区居民熟悉起来了。“如今大部分时间都在想着如何做好居委会工作,虽然很辛苦,但是我会一直在居委会干下去。”齐延辉表示。

头条链接

有的社区选举为何早?

本报见习记者 陈伟

据了解,根据济南市民政局的相关规定,在今年的社区居委会换届选举中,济南市首次引入了笔试和面试环节,新进人员需经笔试和面试,才有资格参加社区居委会选举。笔试安排在4月9日上午9时至11时,而青年公园街道办广场社区居委会换届选举是在4月8日。对此青年公园街道办一负责人告诉记者,此次报名参选人员中并没有人报考广场社区居委会,因此社区广场的换届选举并没有受到影响,当天的选举才能如此顺利。

换届知识

选民名单如何出炉?

本报记者 赵丽 殷亚楠

近日,省城许多社区两委换届工作正在紧张有序地进行。一些市民注意到,不少社区居委会门口贴出了有几千人的规模的选民名单。公示出的选民名单是如何出炉的?对此记者专门进行了采访。

“户代表”和“居民代表”

记者了解到,本次居委会换届选举主要有户代表选举和居民代表选举两种方式。怎样组织动员选民参与选举呢?记者从一些采用户代表选举方式的社区了解到,他们采取的做法是:在选举动员之后,由楼院长挨门入户进行选民登记,了解该户由谁去参加选举。考虑到选举当天去的选民可能不是这个人,而是家庭里的其他成员,则把这一家中所有有选举资格的选民都列入选民名单。

拿历下区一社区居委

会为例,该社区在居委会门口公示的选民名单上共有近6000个名字,而该社区将采取户代表选举的方式,共有2200多户需要每家出一个人参加选举投票。这近6000人的名单是该辖区内具有选举资格的居民名单,以辖区派出所户口登记的在本社区的居民为基础。该社区选民登记的时间约为半个月,他们先公布了符合选民资格的人员名单。然后,让各个楼组长到各楼挨家挨户下通知,并登记确定每家参加选举的人员。

“选民证”和“外来户”

按照济南市相关规定,选民一般应在户籍所在地的社区进行登记。户籍与居住地不一致并在经常居住地登记的,应提供不在户籍所在地参加选举的证明。槐荫区一社区的工作人员介绍,而对于户口不在本辖区,但在本辖区生活的居民,如果愿意在居住地辖区参与选举,也可以携带相关证件到居委会进行报名登记,申请参与选举。这些居民除需满足生活年限等相关条件外,还需要其户口所在地相关单位开具一份证明,证明他在户口所在地不参加选举。

公示之后,选民名单确定,社区会将选民证发给选民。记者了解到,有的社区是将选民证提前发给楼院长,由楼院长发给选民,如果选民不在家,再将选民证拿到社区,在选举当日,这些选民前来参加时可以现场领选民证。而出于担心选民证遗失、损坏,有的社区会在选举当天发放选民证。而在采用居民代表选举方式的社区,需要居民小组推选居民代表。记者了解到,通常做法是以楼院为单位,由一定比例的居民签字同意后,居民代表才能产生。